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ВСТУП 
 
 

Заробітна плата є основним засобом задоволення особистих потреб 

працюючих, економічним важелем, що стимулює розвиток суспільного 

виробництва, зростання продуктивності праці, інструментом перерозподілу 

кадрів за галузями економіки. З одного боку оплата праці є основним джерелом 

доходів найманих працівників, основою матеріального добробуту членів їхніх 

сімей, а з іншого боку, для роботодавців є суттєвою часткою витрат 

виробництва і ефективним засобом мотивації працівників з метою досягнення 

цілей підприємства. Саме тому питання теоретико-прикладного характеру 

оплати праці складають основу соціально-трудових відносин у суспільстві, 

адже вони поєднують нагальні інтереси всіх учасників трудового процесу. 

Актуальність теми. Розрахунки з оплати праці вважаються одним із 

складних ділянок роботи в системі обліку та контролю. Тому особливої 

актуальності набуває дослідження теорії та практики бухгалтерського обліку та 

контролю розрахунків з оплати праці. 

Дослідженню питань обліку та контролю розрахунків з оплати праці 

приділяли увагу такі вчені як:О.Ф.Вербило,Л.С.Герасимчук, Г.О. Кошулинська, 

О. К.Лишиленко, І. В. Савченко О. В. Покатаєва,та інші. Проте, незважаючи на 

значні досягнення науковців, багато питань залишаються невирішеними та 

потребують подальших досліджень, що і визначило тему випускної роботи. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес обліку та 

контролю розрахунків з оплати праці на ВП «Будівельне управління №463 

ТДВ«Чорноморгідробуд» в м. Одесі». Предметом дослідження є методичні та 

практичні аспекти обліку та контролю розрахунків з оплати праці на 

вітчизняних підприємствах. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є виявлення проблемних 

питань обліку та контролю розрахунків по заробітної платі та розробка шляхів 

їх удосконалення в системі управління підприємств. 
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Для досягнення мети поставлені для вирішення такі завдання: 

– визначити сутність оплати праці, її функції, види та форми; 

– дослідити документальне забезпечення розрахунків по заробітній платі; 

– проаналізувати ефективність розрахунків з оплати праці та 

досліджуваному підприємстві; 

– розкрити основні засади внутрішнього контролю розрахунків з оплати 

праці; 

– запропонувати напрями вдосконалення обліку та контролю розрахунків 

по заробітній платі на підприємствах України. 

Методи дослідження. В роботі використовувались такі методи 

дослідження, як: синтез – для узагальнення різних аспектів обліку і контролю 

розрахунків з оплати праці; інформаційне моделювання – для дослідження 

нормативно-довідкових матерів; абстрагування – для формування узагальнених 

висновків на основі аналізу і синтезу інформаційного забезпечення; вибіркове 

дослідження, перерахунок, порівняння – для зіставлення даних у динаміці; 

графічний – для наочного зображення результатів дослідження. Для проведення 

аналізу ефективності розрахунків з оплати праці використовувалися методи 

економічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

теоретичні та методичні розробки дослідників, наукові публікації, монографії, 

матеріали наукових конференцій, первинна документація, облікові регістри, 

фінансова звітність досліджуваного підприємства. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

На підставі проведеного дослідження було виявлено проблемні питання 

обліку та контролю розрахунків по заробітної платі та розглянуто напрями їх 

удосконалення в системі управління підприємств. 

Для досягнення мети в роботі розкрито теоретичні положення обліку 

розрахунків по заробітної платі: визначено сутність оплати праці, її функції, 

види та форми. Досліджено документальне забезпечення операцій, пов’язаних з 

розрахунками з оплати праці, порядок формування первинного, аналітичного та 

синтетичного обліку. 

У роботі наведена загальна характеристика досліджуваного підприємства 

– ВП «БУ №463 ТДВ «Чорноморгідробуд» в м. Одесі», основними видами 

діяльності якого є будівництво будівель та інші спеціалізовані будівельні 

роботи. При вивченні діючої практики обліку розрахунків по заробітній платі 

з'ясовано, що досліджуваному підприємстві система обліку автоматизована за 

допомогою програми «1С: Управління будівельною організацією 8», за 

допомогою якої формується облік в автоматизованому режимі. Крім того на 

підприємстві функціонують допоміжні програми «Банк – клієнт», «M.E.Doc». 

Основні фінансові показники ВП «БУ №463 ТДВ «Чорноморгідробуд» в 

м. Одесі» за період дослідження свідчать про те, що в цілому валюта балансу 

збільшилася на кінець досліджуваного періоду, що є позитивною тенденцією. 

Так, загальна сума активів за 2017 р. зросла на 3497 тис. грн. порівняно з 2016 

роком в основному за рахунок зростання необоротних активів майже на 32,5 %. 

Разом з цим зросли і короткострокові зобов’язання, а саме: кредиторська 

заборгованість - на 197 тис. грн., кредити та позики - на 206 тис. грн., що вказує 

на  збільшення  залежності  підприємства  від  зовнішнього  фінансування  своєї 

діяльності. 

З метою зменшення зобов’язань управлінському персоналу доцільно 

поповнити власні оборотні кошти шляхом збільшення обсягів продажу робіт та 
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послуг, мінімізації витрат та генерування прибутку від господарської 

діяльності, що дозволить поліпшити його фінансову стійкість. 

В процесі роботи проаналізована ефективність розрахунків з оплати праці 

та досліджуваному підприємстві. визначено повноту використання трудових 

ресурсів за кількістю відпрацьованих за звітний період днів і годин, та за 

інтенсивністю використання робочого часу. Обчислені показники ефективності 

використання робочого часу й продуктивності праці. Методом ланцюгових 

підстановок встановлено вплив факторів на величину фонду робочого часу. 

Результати факторного аналізу показали, що на зміну продуктивності праці 

одного працюючого спричинили вплив чотири фактори: три з них спричинили 

негативний вплив (це питома вага робітників в загальній чисельності 

працюючих, кількість днів відпрацьованих 1 робітником, годинна 

продуктивність праці), один – позитивний вплив ( тривалість робочого часу).. 

З’ясовано, що на підприємстві існує резерв у вигляді збільшення тривалості 

робочого дню. Тому керівництву ВП «БУ №463 ТДВ «Чорноморгідробуд» в м. 

Одесі» в подальшому доцільно враховувати дану інформацію для розробки 

необхідних заходів щодо підвищення ефективності господарської діяльності. 

В роботі розкрито основні засади внутрішнього контролю розрахунків з 

оплати праці, унаочнено типові помилки, які найбільш часто виявляються в 

контрольному процесі та запропоновано напрями вдосконалення обліку та 

контролю розрахунків по заробітній платі на підприємствах України. 
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